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Ίγκορ Γιελκόφ, Ροσίσκαγια Γκαζέτα

Περπατώντας στην Κόκκινη Πλατεία, θα δει κανείς τουλάχιστον 12 έφιππους 
στρατιώτες. Τα μέλη του Προεδρικού Συντάγματος όμως είναι πολλά περισσότερα 
και πάντα εκεί! Μπήκαμε στα άδυτα του Κρεμλίνου και σας μεταφέρουμε μικρά 
«στρατιωτικά μυστικά»

Σε πρόσφατες φωτογραφίες από το διάστημα στην περιοχή του Κρεμλίνου, στην 
καρδιά της Μόσχας, διακρίνεται εδώ και κάποιο καιρό η ανέγερση μερικών νέων 
κτισμάτων. Η Ροσίσκαγια Γκαζέτα έστειλε τους ανταποκριτές της να ανακαλύψουν 
το «στρατιωτικό μυστικό» του Κρεμλίνου.

Όλα τα νέα κτίρια του Κρεμλίνου, όπως διαπιστώθηκε, είναι εγκαταστάσεις 
στρατιωτικής χρήσεως και αφορούν το Προεδρικό Σύνταγμα το οποίο διοικεί ο 
υποστράτηγος Ολέγκ Γκάλκιν. Ένα από αυτά πρόκειται να παραδοθεί σύντομα. 
Πρόκειται για χώρο αθλητικών ασκήσεων και βρίσκεται κοντά από το νέο 
ελικοδρόμιο. Οι στρατιώτες του ΠΣ μετά το πρωινό τροχάδην στον κήπο 
Τάινιτσκι, θα μπορούν να κάνουν εδώ και ασκήσεις με βάρη. Είναι το πρώτο και 
μοναδικό υπαίθριο αθλητικό συγκρότημα στο Κρεμλίνο. Ενώ, στον κήπο Τάινιτσκι 
κατασκευάζεται και ένα ιπποστάσιο για το ιππικό του Κρεμλίνου. Σήμερα, για την 
αλλαγή των πεζών περιπολιών με τις έφιππες, τα άλογα μεταφέρονται από την 
πόλη. Συνολικά το Σύνταγμα διαθέτει τιμητική συνοδεία ιππικού που αποτελείται 
από 108 άλογα, συνθέτοντας ουσιαστικά μια ίλη. Ο κόσμος που τυχαίνει να 
βρίσκεται στην περιοχή γύρω από το Κρεμλίνο μπορεί στην καλύτερη περίπτωση 
να δει 12-24 έφιππους, στη διάρκεια των σαββατιάτικων αλλαγών της φρουράς 
στην Κόκκινη Πλατεία και στην Καθεδρική Πλατεία του Κρεμλίνου.

«12 ιππείς στην Καθεδρική Πλατεία είναι το μάξιμουμ. Αν στην Πλατεία βγουν 24, 
τότε απλούστατα δεν φτάνει ο χώρος», αναφέρει ο διοικητής.

Οι απαιτήσεις προς του κληρωτούς
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Ο αξιωματικός του Συντάγματος, συνταγματάρχης Ρομάν Λοτβίν, αναφέρει ότι για 
την ένταξη στη λίστα υποψηφίων του Σύνταγματος, γίνεται πραγματική μάχη. 
Αρχικά οι κληρωτοί επιλέγονται από τα στρατολογικά γραφεία και στη συνέχεια 
γίνονται διαγωνισμοί. Στρατιωτικό βήμα, τρέξιμο, έλξεις, κάμψεις, 
συναρμολόγηση και αποσυναρμολόγηση του αυτόματου, διάφορα τεστ επάρκειας.

Ύστερα από τρεις μήνες υπηρεσίας ως νεοσύλλεκτοι, οι καλύτεροι στρατιώτες 
μπορούν να υπογράψουν συμβόλαιο επαγγελματία οπλίτη. Θα τους εξασφαλιστεί 
στέγη, ενώ θα μπορούν και να σπουδάζουν δια αλληλογραφίας στο Κρατικό 
Πανεπιστήμιο Μόσχας και στο Ομοσπονδιακό Πανεπιστήμιο Σιβηρίας 
(Κρασνογιάρσκ). Μελλοντικά θα μπορούν να φτάσουν ως το βαθμό του 
ανθυπολοχαγού, ενώ μετά την απόκτηση πτυχίου τριτοβάθμιας εκπαίδευσης θα 
γίνονται αξιωματικοί.

Ο φρούραρχος του Κρεμλίνου, Σεργκέι Χλέμπνικοφ, επεσήμανε ότι το ΠΣ αποτελεί 
την εφεδρεία προσωπικού αξιωματικών. Σχεδόν όλοι όσοι έχουν περάσει από αυτό, 
υπηρετούν σε κάθε είδους υπηρεσίες και διευθύνσεις της Ομοσπονδιακής 
Υπηρεσίας Φρούρησης, στο υπουργείο Άμυνας και σε διάφορες ειδικές διευθύνσεις. 
Υπάρχουν νέοι, οι οποίοι έφτασαν μέχρι το βαθμό του στρατηγού ή στην πολιτική 
ζωή τους έγιναν δήμαρχοι και διευθυντές επιχειρήσεων.

Ο Χλέμπνικοφ θυμάται ότι το διάστημα 2005-2007 είχε υπηρετήσει ένας οπλίτης 
ονόματι Αλεξέι Σίτνικοφ, ο οποίος μετά την απόλυσή του εντάχθηκε ως 
επαγγελματίας  στη στρατιωτική δύναμη του υπουργείου Εσωτερικών και 
πολέμησε στη σύνθεση ομάδας ανιχνευτών του Κέντρου ειδικών επιχειρήσεων 
Vityaz στον Βόρειο Καύκασο. Στο Νταγκεστάν, ο Αλεξέι εξουδετέρωσε έναν 
βομβιστή αυτοκτονίας, αλλά στη διάρκεια της μάχης έχασε και ο ίδιος τη ζωή 
του. Ο Αλεξέι Σίτκινοφ τιμήθηκε μετά θάνατον με τον τίτλο του Ήρωα της 
Ρωσικής Ομοσπονδίας. «Τέτοια παιδιά εκπαιδεύονται στο Σύνταγμα», συνοψίζει ο 
φρούραρχος.

Από πρώτο χέρι 

O υποστράτηγος Ολέγκ Γκάλκιν, διοικητής του Συντάγματος μας δίνει 
insider πληροφορίες για την Ειδική Φρουρά του Κρεμλίνου

Τι φαίνεται και ποια είναι η πραγματική αποστολή

Τι βλέπει συνήθως ο κόσμος; Τον λόχο της ειδικής φρουράς ντυμένο με την 



επίσημη στολή, καθώς και την τιμητική συνοδεία του ιππικού. Δεν πρέπει να 
αγνοείται όμως ότι ένα από τα σημαντικότερα καθήκοντα του Συντάγματος, είναι 
η φρούρηση και υπεράσπιση του Κρεμλίνου της Μόσχας, του επίσημου τόπου 
κατοικίας και εργασίας του προέδρου, καθώς και άλλων εγκαταστάσεων που 
βρίσκονται υπό την προστασία της Ομοσπονδιακής Υπηρεσίας Φρούρησης.

Επανεξοπλισμός

 

Ενώ παλαιότερα οι αξιωματικοί έφεραν μόνο πιστόλια Makarov, τώρα υπάρχουν 
και τα Yaryigin. Όσον αφορά τα τυφέκια ελεύθερου σκοπευτή, προηγουμένως 
υπήρχαν μόνο τα SND Dragunov, ενώ τώρα εμφανίστηκαν δύο νέα όπλα ελεύθερου 
σκοπευτή, για κοντινές και μακρινές αποστάσεις. Εμφανίστηκαν οπτικά-
σκοπευτικά για το αυτόματο Kalashnikov. Παραλαμβάνουμε νέα αλεξίσφαιρα 
γιλέκα και κράνη με σύστημα ραδιοεπικοινωνίας. Όλα είναι εγχώριας προέλευσης.

Βάση στα περίχωρα της Μόσχας

Πραγματοποιούμε ολοκληρωμένη εκπαίδευση της τιμητικής συνοδείας ιππικού στο 
Αλάμπινο. Ξεκινώντας από τα βασικά εξαρτήματα της δουλειάς τους και τις 
κτηνοτροφικές γνώσεις και φτάνοντας μέχρι την προετοιμασία αθλητών για 
αγώνες ιππασίας.

Σουηδικά πέταλα για το ιππικό

Τα πέταλα αυτά από καουτσούκ βοηθούν πολύ στο λιθόστρωτο του Κρεμλίνου, 
καθώς τα μεταλλικά πέταλα είναι ολισθηρά. Έξω από το λιθόστρωτο 
χρησιμοποιούμε τα συνηθισμένα μεταλλικά εγχώριας κατασκευής. Όλη η υπόλοιπη 
εξάρτηση των αλόγων κατασκευάζεται με ειδική παραγγελία στη Ρωσία. Αυτό 
αφορά και τα ξίφη για την τιμητική συνοδεία του ιππικού, τα οποία παραγγέλνουμε 
στο Ζλατοούστ (σ.σ. από παράδοση, κέντρο κατασκευής σπαθιών και μαχαιριών 
στα Ουράλια). Πρόσφατα παραγγείλαμε μια παρτίδα από ξίφη εκπαίδευσης, για να 
προφυλάξουμε τα κανονικά.

Το μυστικό της αντοχής
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Δεν υπάρχουν τεχνάσματα για να αντιμετωπίσεις τη ζέστη, εκτός από ένα. Άλλοτε 
δεν το αποκαλύπταμε, αλλά σήμερα νομίζω ότι δεν αποτελεί πια μυστικό. Μερικές 
φορές το καλοκαίρι, τις ημέρες που το Μαυσωλείο του Λένιν δεν είναι ανοιχτό για 
επισκέψεις, ο αξιωματικός υπηρεσίας μέσα στο Μαυσωλείο στρέφει τον 
ανεμιστήρα προς τον σκοπό που στέκεται έξω από την ανοιχτή πόρτα.

Η παγωνιά αντιμετωπίζεται μόνο με τα παραδοσιακά μέσα. Κάποτε προβλεπόταν η 
δυνατότητα θέρμανσης της πλάκας στις σκοπιές. Ύστερα όμως από παράκληση 
των ίδιων των στρατιωτών, σταματήσαμε να τη θέτουμε σε λειτουργία. Και αυτό, 
επειδή  κάνει τα πράγματα χειρότερα. Βαδίζεις στους -25 βαθμούς, στέκεσαι στη 
σκοπιά και τα πόδια αρχίζουν να ιδρώνουν.

Όσο για άλλα μυστικά, μπορεί να αναφερθεί μόνο η αλοιφή για να αποφευχθούν τα 
κρυοπαγήματα. Στα φαρμακεία υπάρχουν καινούρια παρασκευάσματα, αλλά δεν 
μπορούν νασυγκριθούν με το κλασικό λίπος από χήνα ή από χοίρο.

Πνευματική τροφή

Διοικώ το Σύνταγμα 10 χρόνια, και όλο αυτό το διάστημα έχουμε στενή επαφή με 
τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία. Το κάθε τάγμα έχει τον ιερέα του. 
Αντιμετωπίζουμε με σεβασμό το μυστήριο της εξομολόγησης. Ο ιερέας δεν μας 
αναφέρει το όνομα του οπλίτη που απευθύνεται σε αυτόν για κάποιο θέμα. Οι 
ιερείς παρίστανται στον όρκο, στις συνελεύσεις των αξιωματικών, ενώ έρχονται 
και στα στρατόπεδα στην ύπαιθρο. Στο Σύνταγμα ωστόσο δεν έχουμε 
στρατιωτικούς ιερείς, και προσωπικά θεωρώ ότι δεν πρέπει ένας ιερέας να 
συμπεριλαμβάνεται στο στρατιωτικό προσωπικό.

Το πρωτότυπο άρθρο βρίσκεται στην ηλεκτρονική διεύθυνση:
http://www.rg.ru/2013/07/25/polk.html
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